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декоративного візерунка на виріб. З метою емоційного виховання 
розглядання предметів можна супроводжувати художнім словом, 
примовками, образними словами, які використають народні майс-
три, звучанням народної музики, частівок, пісень [2].

Основними видами декоративно-прикладної діяльності на уро-
ках образотворчого мистецтва в початковій школі є декоративне 
малювання, декоративна аплікація та декоративне ліплення. Якщо 
вчитель зможе правильно організувати роботу на уроках - дити-
на дійсно зацікавиться не тільки цим видом діяльності, а й мисте-
цтвом взагалі. 

Вміле поєднання естетичного виховання з декоративно-при-
кладною діяльністю молодших школярів впливає на художній 
смак, формує естетичні потреби, розвиває глибоке образне сприй-
няття оточуючої дійсності, допомагає бачити прекрасне, відкидати 
потворне.

Отже, народне декоративно-прикладне мистецтво це важливий 
засіб естетичного виховання молодших школярів. Це саме той засіб 
етнопедагогіки, який формує художньо-естетичний смак особисто-
сті і може стати сьогодні способом національного відродження.
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ОСОБЛИВОСТІ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 
ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ

Результати аналізу наукових досліджень питань естетичного 
виховання дали змогу з’ясувати, що ця проблема була і є предметом 
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вітчизняної та зарубіжної історичної, філософської, психологічної, 
педагогічної й історичної науки. Теоретичні основи національного 
виховання, зокрема естетичного виховання як соціокультурного 
феномену представлено у працях І. Беха, М. Євтуха, С. Гончаренка, 
О. Ростовського, О. Савченко, О. Сухомлинської та ін. Проблеми ес-
тетичного виховання школярів були предметом вивчення багатьох 
науковців (В. Верховинець, А. Макаренко, С. Миропольський, В. Су-
хомлинський та ін.). Вони вказували на необхідність створення сис-
теми безперервної естетичної освіти і виховання учнівської молоді. 
Історико-педагогічну ґенезу формування естетичних смаків учнів-
ської молоді у процесі навчально-виховної роботи розкриває Н.Ка-
лашник, педагогічні умови організації діяльності дитячих центрів 
естетичного виховання – В. Іванова. 

Вивчення матеріалів, наукових, публіцистичних праць дають 
підстави стверджувати, що концептуальні положення, обґрунтова-
них освітніми діячами з проблем естетичного виховання підроста-
ючого покоління, мають теоретичний і практичний інтерес. Їх ре-
алізація передбачає внесення певних змін до змісту навчально-ви-
ховного процесу загальноосвітньої школи і позашкільної освіти. 
Насамперед, потрібно створити у школі таку педагогічну атмосфе-
ру, яка б сприяла формуванню особистості, здатної до оцінювання 
власної діяльності, самостійного вироблення життєвої позиції, що 
ґрунтується на міцних моральних переконаннях. У процесі вихо-
вання відбувається формування особистісних моральних якостей 
на основі перетворення загальнолюдських принципів моралі, зба-
гачених моральним досвідом свого етносу, знанням і розумінням 
національних цінностей. При цьому важливо враховувати соціо-
культурне оточення учнів, етнокультурні особливості того чи ін-
шого регіону, соціокультурну ситуацію в країні, світі, професійні та 
особистісні якості педагогів і педагогічного колективу.

Надзвичайно важливе значення має естетична соціалізація осо-
бистості. Насам перед мова йде не лише про носія знань, а й особи-
стості, яка спроможна реалізувати себе на ринку праці, бути неор-
динарною, творчою особистістю, з великим бажанням розкритися 
та вдосконалюватися в сучасному індустріальному суспільстві. Ес-
тетичне ставлення до життя визначає такі особистісні тенденції: 
бачення, розуміння, освоєння, створення краси і гармонії у праці, 
пізнанні, ставленні до природи, людей, самого себе; потреба в як-
найповнішому розкритті естетичного змісту життя, розвиток есте-
тичних почуттів; естетичних дій як необхідний елемент будь-якої 
діяльності, загальна естетизація життя як вияв високої духовної 
культури, художня творчість у різних формах тощо. 
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Зміни, які відбуваються в суспільстві, в освітньому просторі, у 
житті учнів, у змісті й організаційних форм роботи, вчителі повин-
ні переосмислити свій підхід до роботи з сучасними школярами. 
З нашої точки зору, тільки за таких умов відбувається не просто 
інтеріоризація дитиною визначених учителем, програмою педаго-
гічних і методичних впливів, а й «зустріч» окресленого і суб’єктив-
ного досвіду, ошляхетнення, перетворення останнього, що й утво-
рює «вектор» індивідуального розвитку учнів, коли вчитель бере 
до уваги суб’єктивний досвід учня, удосконалює його, а не відкидає 
як неістотний непотріб. Найбільш вдало це відбувається тоді, коли 
колектив побачить позитивні риси школяра, зацікавиться ним, а 
він переживає радість визнання, знаходить спільні інтереси зі сво-
їми товаришами [1].

Основними критеріями естетичного та загального розвитку 
школярів є творча активність та практична діяльність. Творча ді-
яльність – це діяльність, у результаті якої створюються нові матері-
альні й духовні цінності. Творча активність передбачає створення 
нового естетичного елементу, нового засобу дії або нового засобу 
його застосування. Творча активність дітей виявляється у зацікав-
леному ставленні до естетичних предметів та явищ, у результаті 
чого виникає потреба у творчо-естетичній діяльності. На практиці 
це означає надання все більшої уваги формуванню творчої особи-
стості, яка поєднує свої здібності з розвитком вольової, емоційної, 
мотиваційної сфер, з набуттям професійних знань, умінь. Здібності 
до творчості є в кожної дитини, а щоб їх розвивати, дітям необхідно 
надавати можливість творити. У процесі творчості дитина виявляє 
свої почуття, думки, відбувається розвиток її особистості.

Таким чином, ознайомлення учнів із творами мистецтва по-
повнює їх емоційний та естетичний досвід, виховує здатність 
сприймати, співпереживати і висловлювати своє ставлення до ху-
дожнього образу, в якому відображено почуття художника, «адже 
принципового значення набуває пошук учнями в мистецтві особи-
стісно значущих символів, співзвучних власному духовному світу, 
художньо-естетичному досвіду». 
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НАУКА В КОМІКСАХ: 
ДОСВІД ТОКІЙСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Популяризація наукових знань та освітніх методик є важли-
вою складовою підвищення рівня обізнаності суспільства як в іс-
торії розвитку науки та освіти так і в розумінні інновацій та су-
часних тенденцій. Пояснити про складні речі простими словами 
завжди було важливою та водночас не простим завданням для 
вчених та педагогів. А в час, коли кількість інформації щороку 
збільшується в десятки раз, популяризатори науки зустрічаються 
з новим викликом – як звернути увагу саме на ваш блог, сайт, пу-
блікацію тощо.

Токійський університет – знаний вищий навчальний заклад 
Японії у своїй структурі містить велику кількість наукових центрів 
та лабораторій. Одна з них Baby-lab знаходиться в структурі Міжна-
родного дослідницького центру нейроінтелекту Інституту перспек-
тивних досліджень. Лабораторія, очолювана професором, доктором 
наук Шо Тсудзи, є базою для проведення наукових досліджень ди-
тячого раннього розвитку. Група вчених з усього світу працює над 
вивченням питання засвоєнням малюками однієї та кількох мов, 
у тому числі мови жестів, впливу сучасних гаджетів на дитячий 
розвиток тощо. Результати досліджень базуються у тому числі на 
численних експериментах, які проводяться у кімнатах лабораторії. 
Активними учасниками цього процесу є батьки, вихователі та ма-
леча. Батьки завжди задають багато питань про дитячий розвиток, 
саме це надихнуло науковців на створення сайту Kotoboo [1]. 

Котобу – це віртуальний простір, де всі бажаючі а передусім 
вихователі та батьки можуть отримати науково обґрунтовану ін-
формацію про вивчення мови в дитинстві, з використанням ко-
міксів. Інформація підібрана та опрацьована командою науковців, 
які занурені у дослідження про те, як діти вивчають мову. Серед 
основних тем, що висвітлюються у науково-популярних коміксах 
сайту є Мова і культура, Рідна мова, Білінгвізм, Грамотність, Екра-
ни гаджетів, Мова жестів, Руйнування міфів, Різносторонній розви-
ток, Долучайтесь до науки. Сайт нині доступний шістьома мовами. 
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